

大美中国

田野秋收好风光



河北迁安市楼子山村农民抢收稻谷。陈儒摄



山东临沂郯城县农民晾晒稻谷。房德华摄



江西于都县赣南早脐橙喜获丰收。本报记者刘兴摄



新疆克拉玛依市顺安农民专业合作社农民收获谷子。周建玲摄

江西石城县琴江镇大畲村村民翻晒稻谷。邱有平摄



河北望都县农

张宝林
摄

眼下正是秋粮主产区收获收购的高峰期。

秋粮约占全年粮食产量的70%，全年粮食能不能实现丰收，关键在秋粮。农业部种植业司司长曾衍德说，据农情调度和各地实打实测，今年秋粮生产形势总体较好。他表示，今年气象条件总体不错，局部干旱灾情影响不大，加上中央强有力的支持，

以及各地重农抓粮的务实举措，秋粮面积增加、长势普遍较好。

随着秋粮收获顺利进行，秋粮收购工作也陆续展开，中晚籼稻收购开局良好，玉米也逐渐收获上市。目前，南方新产中晚籼稻已上市，安徽、四川、湖北3省启动了中晚稻最低收购价执行预案。据统计，江苏等6个主产区累计收购中晚籼稻29亿斤，同比增加8亿斤。

国有粮食购销企业仍然是秋粮收购的主导力量。中储粮总公司有关负责人表示，作为国家委托的政策执行主体，为方便农民售粮，已开展“一站式服务”，让农民卖“舒心粮”；强化资金兑付环节管理，严防出现“打白条”；开展预约检验、预约收购、订单收购、上门收购等多种服务，将服务

延伸到田间地头。

全国秋冬种进度已超过七成，秋冬种的主体是小麦和油菜。同时，南方地区冬季光温资源丰富，不少地方积极利用冬闲田，大力发展冬季农业，扩大冬种马铃薯、蔬菜和绿肥等作物种植；北方地区也在大力发展设施农业，拓宽农民增收渠道。

文/本报记者 乔金亮



黑龙江农垦八五二一垦区收割水稻。该省粮食生产在上年高基数、高起点基础上，继续保持健康发展势头。

郭明军摄

河南安阳县海风家庭农场抓紧秋种。

王建安摄



河北望都县农

张宝林
摄

江西于都县赣南早脐橙喜获丰收。本报记者刘兴摄



新疆克拉玛依市顺安农民专业合作社农民收获谷子。周建玲摄

江西石城县琴江镇大畲村村民翻晒稻谷。邱有平摄



河北望都县农

张宝林
摄